



本报讯5月21日,郑州16中第三届校园体育文化艺术节文艺汇演举行。

据悉,本届艺术节主题是“飞扬青春、爱我中华”,历时一个多月,先后举办了体育比赛、摄影作品展、情景剧表演、合唱比赛、校园达人秀、主持人大赛等一系列活动。(张震文/图)

今年中招上“好”高中机会更多

本报记者 李杨

外地户口可上更多公办学校

对于外地户口的考生来说,今年填报志愿的政策也放宽了。

据了解,今年初中毕业生中,在郑务工人员子女毕业生占30%。往年这些学生在郑州参加中招只能报考指定学校。而今年,郑州市在去年允许外来生报考非示范性公办高中的基础上,放开了市级示范性高中和部分省级示范性高中的报考权。

“这一政策让外来生和家长非常满意,他们可以选择的志愿学校更多了。”郑州74中校长孙岩梅告诉记者,今年非郑州市区常住户口但在市区学校就读并注册学籍的初中毕业生,可以填报第二批次中的任何一个学校。这一批次共有11所学校,都是公办的市级示范性高中。这样一来,外来生读高中难的情况将大为改观。

市教育局相关负责人表示,这几年郑州市高中建设和发展速度比较快,可以满足部分外来务工人员子女在郑州读书的愿望,给他们一个公平受教育的机会。

特长生报考选择更多

对于特长生来说,今年的中招政策也带来了好消息。

据了解,往年,我市的体育特长生要先参加招生学校的专业初试,学校初试合格后,再参加中招办组织的专业复试。今年,测试程序有所改变:考生要先参加中招办统一组织的初试,初试合格后,凭由中招办统一发放的专业合格证,再参加由招生学校组织的复试。

在采访中,家住二七区的一位考生家长王女士告诉记者,得知这个消息后,全家都非常高兴,因为往年考生只能报考一所特长生学校的复试,而今年选择的余地更大了,只要初试合格了,就可以参加多所学校的复试。

这对特长生学校来说,也是一件好事。郑州24中校长刘迪表示,由学校组织专业复试,也有利于学校根据自己的需要选择学生。

第一批可报两所学校

据了解,今年中招政策与去年相比有较大变化,尤其是在填报志愿环节,第一批次录取学校可同时进行填报志愿。

“这对考生和家长来说,无疑是件大好事。”郑州十二中校长庞非告诉记者,在第一批次增加了一个志愿,意味着考生多了一个上省示范性高中的机会,这对高分考生来说相当于上了双保险。以往如果第一批次不能录取,考生就直接参加到第二批次学校录取中。而今年,考生如果达不到第一志愿学校的统招、分配生、择校生任

何一个分数线,还可以参加第二志愿学校的录取。录取时与第一志愿报考同一学校的考生一并按照分数线高低统一排序,择优录取。

庞非表示,新政策效果如何,只有拭目以待。因为毕竟是同一批次的学校,分数线不可能相差太大,如果没有被第一志愿学校的择校生录取,那么能被第二志愿学校录取为划线的几率并不是很高。同时庞非也提醒各位考生、家长,参与第二志愿录取的学生不能享受分配生待遇,所以还是要慎重填报第一志愿。

图片新闻



5月21日,第五届“天仁杯”小学生英语课本剧展评活动举行。中原区外国语小学获得一等奖和十佳组织奖。



5月20日,金水区中方园小学迎来了一位尊贵的客人——“南、北极科考第一人”、探险家、科学家、著名科普作家——位梦华教授。此次科学家讲师团进校园活动由团中央少年儿童新闻出版总社所属《我们爱科学》杂志组织。 吴玉梅 摄

校园快讯

5月23日,育红小学党支部开展了向杨善洲同志先进事迹学习活动。

党员们纷纷表示要以杨善洲同志为榜样,履职尽责创先进、立足岗位争优秀,自觉践行党的宗旨,深入贯彻落实科学发展观,踏踏实实做好本职工作,为实现教育强区战略,推动中原区教育跨越式发展而奋斗。

此外,在建党90周年来临之际,金沙小学也积极组织该校党员群众参加网上投票推荐全国优秀共产党员活动。 苏晓丽

近日,政通路小学倡导同学们从自身做起,以“四小”标准严格要求自己,即在家庭做孝顺父母、勤俭节约、热爱劳动的小帮手;在社会做文明礼貌、诚实守信、遵纪守法的小标兵;在学校做团结友爱、互相帮助、尊重他人的小伙伴;在社区做爱护公物、讲究卫生、保护环境的小卫士。

该校学生还来到桃李园社区,捡拾垃圾,清除“小广告”和乱贴乱画污迹;利用队会开展“创建文明城市,我能做些什么”主题讨论活动,开展调查实践,体验城市文明建设状况,为家乡建设出谋划策。 梁红丽

为结合我市创建文明城市活动的开展,近日,惠济区江山路第一小学等学校开展了“小手拉大手,同做文明人”等活动,号召全体少先队员为父母写一封信,把自己身边的小事与创建文明城市联系起来,从小事做起,争当文明人,为创建文明城市做出自己的一份努力。 张震

5月24日,语文学科第四协作组生本课堂教学研讨活动在华山路小学举行。伏牛路小学、特色实验小学、伏牛路第二小学、伏牛路第五小学、小河小学近60名教师参加了此次活动。

此次研讨活动,搭建了校际之间的教学交流平台,同时,华山路小学也将继续围绕“阅读教育”课题开展生本教育活动,通过阅读、思考、交流等途径不断提升教师的专业素养,为课堂教学改革工作奠定坚实的基础,让“生本”绽放美丽之花。 费颖

5月20日,河南省教育学院的徐玉斌教授为东三马路小学、逸夫小学、南十里铺小学的全体教师作报告。

在活动之初,第五学区的领导首先为老师们赠送了学区老师自己编写的班主任经验材料《易细录》。徐教授精彩的报告让三个学校的老师们获得了新的启迪、新的感悟和新的收获,第五学区教师培训工作会议又踏上了坚实的一步。 张震



现场播报

近日,丰产路小学组织学生参加了“金水区第五届红领巾游戏节”。

该校四中队自编的游戏“竹筒声声脆”编排新颖,热情活泼。队员们随着竹竿清脆的节奏欢乐跳动,变换队形,并将校本课程中“诵读经典”古诗词、三字经、百家姓等编入游戏中,队员们边跳边诵,在“玩中学,学中玩”。活动起到了一举两得的效果。 夏艳青 摄

对话名校长

为展示近年来我市教育发展成果,为读者推荐我市的名校长、名师,即日起推出《对话名校长》、《对话名师》系列访谈栏目,陆续邀请我市名校长、名师与广大读者见面。

培养“世界的中国人”

——访郑州中学校长高正起

高品位决定高质量

培养目标决定着教育行为。高正起说:“郑州中学,要培养世界的中国人。”

培养世界的中国人,关键是学生创新素质的培养。郑州中学不仅要让每一个学生都能考上理想的大学,更重要的是培养学生的创新素质和创新能力。教育发展的核心是提升质量,质量的核心就是学生创新素质和个性发展能力的培养,办学的高品位,决定了教育的高质量。

创新适合学生的课程

采访中,谈到课程建设,高正起如数家珍:课程是育人的载体,郑州中学在课程体系上设置了五个层面:

基础型必修课程、拓展型选修课程、研究型自主设计课程、IB国际文凭课程、PGA中美高中国际课程。

“从尊重个性、发展能力着眼,郑州中学的课程类型多达八种:必修课程、选修课程、活动课程、设计课程、自修课程、研讨课程、家校合作课程、专家辅导课程。”高正起介绍说。

以学生发展为本

郑州中学的教育有国际视野和多元文化的背景,从这里走出来的学生,有成绩的高度、能力的宽度、思想的厚度。

据高正起介绍,该校首届PGA中美高中国际课程班雅思平均成绩6.3分,PGT平均成绩24.8分,高

出美国本土平均分,全部学生的成绩都达到了美国大学本科录取标准。截至目前,已有27名学生陆续收到79所美国综合排名前100名的世界知名大学的录取通知书。

该校“超常儿童试验班”自2002年成立以来,高考成绩百分之百达到一本重点大学录取分数线。9年来,“超常儿童试验班”先后为西安交大硕博连读少年班输送22名学生,先后有35名学生就读于美、英、加等国外一流大学。

毕业于该校“超常儿童试验班”、清华大学硕博连读后在美国华盛顿大学攻读博士学位的马飞跃曾经表示,在“超常儿童试验班”的学习,让他的个性特长得到了真正的发展。 本报记者 李杨 通讯员 胡银让

绘本使孩子爱上阅读

越来越多的家长逐渐体会到了培养孩子阅读习惯的重要,但是仍有很多家长苦于孩子不爱读书而毫无办法。

绘本是让孩子爱上阅读的最好读物之一。绘本(picturebook)也叫图画书,以插画的精美和语言的凝练赢得了读者的一见钟情。目前见到的绘本绝大部分来自国外的译作。《爱心树》《逃家小兔》《猜猜我有多爱你》《失落的一角》……它们在绘本界大名鼎鼎,引领着无数孩子和大人一起穿越时空直抵心灵深处的温暖。

作为一个从教将近二十年的教育工作者,我认识的孩子,他们几乎是一接触绘本,就被书中那会说话的图画和极富表现力的语言吸引。在读绘本的时候,我能清楚地看到孩子们眼睛发亮,表情随着故事情节的起伏而改变。

当你用心地给孩子们读故事里的文字时,他们也常常告诉你你画的新奇有趣。在和你交流的时候,孩子们会适时地想到一个绘本里的情节,用故事里的语言解释生活中的现象;还会想到绘本里的一个画面,和你津津有味地比划;也会常常地想出一些调皮可爱的主意,让你惊叹他们的奇思妙想。

坚持亲子阅读的家长常说:“孩子电视看得越来越少了,特别喜欢看绘本,绘本真的很好看!”就是对于那些一刻也闲不住的孩子,他们也愿意静下心来沉浸到绘本的世界里。曾有一个特别爱动的男孩,他母亲为此寻求帮助。我告诉她让孩子养成读绘本的习惯,注意力自然就会提高。起初她不信,带

孩子看了医生,没想到医生也说自己不是多动症,阅读绘本可以改善多动的毛病。这位家长从亲子阅读开始,孩子不仅喜欢上了阅读,而且变得注意力集中了。班上一直坚持阅读的孩子在一年级下期就能读长篇儿童小说了,到二年级下期,所有孩子的阅读量已经大于30万字,最可贵的是孩子的阅读兴趣有增无减。

当你的孩子在课堂上坐不住,在家里不能专心写作业的时候,阅读能改善孩子的学习品质,绘本是帮助孩子爱上阅读的不二之选。它不仅滋润孩子的精神世界,也让孩子更爱阅读,更爱表达,更有想像力。

绘本让孩子的人生从快乐阅读开始,爱孩子,就给孩子读绘本吧! 惠济区东风路小学 乔峰玲



“书中自有黄金屋。”阅读,不仅可以让孩子开阔视野,增长知识,还可以提高他们的读写能力。然而,童年时代的阅读更需要耐心地引领和分享。如何才能让孩子爱上阅读,快乐阅读呢?本报即日起特别推出《快乐阅读》栏目,邀请优秀教师为不同的孩子提供阅读建议。

教育信息

郑州十一中 学生获小行星命名权

本报讯近日,全球规模最大的高中生科学竞赛2011英特尔国际科学与工程大奖赛(Intel ISEF)获奖名单揭晓,由郑州十一中学生李福斌等人组成的团队凭借“小麦加工副产物功能性膳食纤维研究”项目荣获生物化学类别二等奖,他们还同时获得了 Medprin Biotech, LLC 一等奖。他们还可以经美国麻省理工学院林肯实验室(小行星发现机构)许可用自己的名字各自命名一颗小行星。

据介绍,该赛事旨在表彰全球最有前途的学生创业者、创新者和科学家,被誉为青少年界的“小诺贝尔奖”,参赛项目涉及动物学、地球学科、微生物等17个类别。今年,来自全球65个国家和地区、通过443个关联竞赛中选拔出来的1500多名青年会聚一堂,其中包括31名中国大陆、12名香港、5名澳门和12名台湾地区的佼佼者,共同角逐2011英特尔国际科学与工程大奖赛的各类奖项和奖金。(李杨)

外国人汉语技能大赛 在郑举行

本报讯为进一步推广中国传统文化,激励外国人学习汉语的热情和兴趣,5月18日,由郑州市公安局出入境管理处主办、郑州联大外国语学校承办的2011郑州市首届“联大杯”外国人汉语大赛初赛在郑州举行。

此次活动自4月21日启动以来,在郑州常住的外国人中引起强烈反响,吸引了来自美国、英国、澳大利亚、巴西、韩国、日本、奥地利等20余个国家的近百名在郑外教专家及留学生报名参加。比赛中,各参赛选手认真准备,全身心投入,以歌曲、舞蹈、相声、快板、武术、诗歌朗诵等多种艺术形式,展示才能,表达对中国传统文化的热爱。初赛结束后,将择优选出选手晋级复赛、决赛。

同日,郑州联大教育集团成立暨联大外国语学校11周年校庆宴会也在中州皇冠假日酒店隆重举行。(张震)

河南交通职业技术学院 与郑州利星合作办学

本报讯(记者 赵文静)近日,郑州利星汽车有限公司与河南交通职业技术学院签约合作办学,并向该校捐赠奔驰教学设备。

河南交通职业技术学院是我省唯一一所公办交通类全日制普通高等专科学校,订单培养、工学结合是该校一大办学特色,目前已与丰田、上海通用、东风日产、北京现代等国内外知名企业开展联合办学。郑州利星汽车有限公司此次捐赠的是奔驰汽车的发动机,定向培养的学生毕业后可进入奔驰的相关公司工作。